



中共江苏省委组织部  
中共江苏省委宣传部  
中共江苏省委党校

苏组发〔2019〕8号



转发中共中央组织部、中共中央宣传部、  
中共中央党校（国家行政学院）《关于贯彻实施  
〈学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想  
课程体系和教学大纲（试行）〉的通知》的通知

各市、县（市、区）委组织部、宣传部、党校（行政学院），  
省委各部委、省各委办厅局干部（人事）处，省属企事业单位  
党委：

现将中共中央组织部、中共中央宣传部、中共中央党校  
(国家行政学院)《关于贯彻实施〈学习贯彻习近平新时代中  
国特色社会主义思想课程体系和教学大纲（试行）〉的通知》

转发给你们，请结合实际认真贯彻落实。



**中共中央组织部 中共中央宣传部  
中共中央党校（国家行政学院）关于贯彻实施  
《学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想  
课程体系和教学大纲（试行）》的通知**

《学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想课程体系和教学大纲（试行）》已经中央领导同志同意颁布实施，请认真贯彻落实。

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，是全党的重大政治任务，是干部教育培训的重中之重。组织编写课程体系和教学大纲，对全面深入推动习近平新时代中国特色社会主义思想系统权威进教材、生动有效进课堂、刻骨铭心进头脑，规范指导各地区各部门和各级干部教育培训机构开展教育培训，具有重要意义。

课程体系和教学大纲基于习近平新时代中国特色社会主义思想的丰富内涵和内在逻辑，遵循理论教育的一般规律，聚焦重大理论和现实问题，回应干部思想理论困惑和实际工作需要，按照“总一分一特”的基本思路，设计了总论课程、分论课程、特色课程，明确了每门课程的教学目的、教学重点、教学内容、教学形式、思考题目，有利于干部全面系统

掌握这一重要思想的科学体系、丰富内涵、核心要义和实践要求。

总论课程，旨在从总体和宏观上解读习近平新时代中国特色社会主义思想，主要讲授这一重要思想的重大意义、理论渊源、实践基础、科学体系、精神实质和蕴含其中的立场观点方法等，帮助干部准确把握这一重要思想的全貌和科学性、真理性，增强政治认同、思想认同、理论认同、情感认同，树牢“四个意识”，坚定“四个自信”，坚决做到“两个维护”，不断提高运用科学理论武装头脑、指导实践、推动工作的能力和水平。

分论课程，旨在分领域分专题讲清楚习近平新时代中国特色社会主义思想的科学内涵和实践要求，教育引导广大干部深刻理解和准确把握新时代坚持和发展什么样的中国特色社会主义、怎样坚持和发展中国特色社会主义，在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，不断提高适应新时代、实现新目标、落实新部署的本领。

特色课程，旨在解读习近平总书记关于一些地区、部门、行业和专项工作的重要论述和指示精神，突出地方特色和部门、行业特点，引导干部及时学、跟进学，准确理解和把握，更好地贯彻落实到实际工作中。

各地区各部门和各级干部教育培训机构要按照课程体系和教学大纲要求，积极开发培训课程，编写培训教材和学习

资料。要坚持分类分级、按需施教，根据不同培训班次的主题、学制、对象等，对课程进行模块化组合设计，有针对性地开展培训。要聚焦培训主题，对分论课程进行细化深化，开发设置相应专题课程，帮助干部深刻把握习近平新时代中国特色社会主义思想对各领域、各方面工作的新部署新要求。要择优遴选一批师资特别是中青年教学骨干进行重点培养，通过组建讲授团队、加强集体备课、开展教学竞赛、举办师资培训班等多种途径，培养造就一批善于讲授习近平新时代中国特色社会主义思想课程的名师。中央组织部将适时组织开展全国好课程推荐评审，发现一批学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想精品课程和优秀师资，并向全国推介共享。

理论创新每前进一步，理论武装就跟进一步。中央组织部、中央宣传部、中央党校（国家行政学院）将持续深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想，结合干部教育培训实践，与时俱进对课程体系和教学大纲进行调整，不断完善。各地区各部门和各级干部教育培训机构在贯彻落实中的重要情况和建议，请及时向我们报告。

中共中央组织部

中共中央宣传部

中共中央党校

2019年3月26日

